

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP

Szerkesztőség, kiadóhivatal, MTI kirendeltség
Vármegeháza II. udvar
Telefon: 109. Postafiók: 69.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. BOGYAY KÁLMÁN

Megjelenik szombaton délelben
Előfizetési ár:
Negyedévre 1:20 P, félévre 2:40 P, egész évre 4:80 P

A költségvetés agrárfejezete

Voltaképpen még elvben sincs igazuk azoknak a kifogásoknak, amelyek keveslik a költségvetés mezőgazdasági célokra szánt millióit. Mert helyénvaló ugyan minél többet fordítani a magyar mezőgazdaság fejlesztésére és megsegítésére és igaz ugyan, hogy a magyar föld a mi legnagyobb értékünk, amelyért áldozni kell, de elsősorban a lehetőségekkel, a tényleges helyzettel kell számolni. A gyakorlati szempontok figyelembevételével lehet csak igazságos bírálatot mondani s ha reális szemmel nézzük a földművelésügyi tárca tétéleit és végösszegét, csak azt állapíthatjuk meg, hogy a költségvetés szinte erejét felülmúló mértékben dotálta ezt a minisztériumot. Amint azt mutatja például a telepítés tétele. Darányi Ignác, a gazdag Nagy-Magyarország földművelési minisztere erre a célra mindössze tíz millió aranykoronát vett fel költségvetésébe, s az akkori pénzügyminisztertől még ezt az összeget sem tudta megkapni. A szép terv csak terv maradt, míg most a megcsonkított szegény Magyarország nemcsak beállít költségvetésébe, de folyósít is 10 millió pengőt a telepítésre.

Komoly fejlődési lehetőséget, érezhető segítséget jelent a mezőgazdaság számára a budget agrárfejezete. És jelenti a jól átgondolt gazdasági politikát, amelynek célja, hogy helyes irányba tartsa, kellő pénzügyi alátámasztással, nemcsak a termelést, de az értékesítést is. Ez az agrárpolitika figyelemmel kíséri a termelvény útját a gazdától a fogyasztóig, hogy az egész vonalon szerzett tapasztalatait az egész vonalon értékesíthesse. A keretek, ha szerényen is, tárgyaltak e produktív célok érdekében.

A tárca két és félmillió többlete nagy segítség, sok új és hasznos terv, módszer valóra váltását teszi lehetővé. Jut belőle a mezőgazdasági termelés átállításának és értékesítésének költségeire, de fejlesztési egyben agrárkísérletiügyi intézményeinket, mint ahogy elősegíti a magyar föld, főként az Alföld agrogeológiai tanulmányozását. Megnyugvással lehet tudomásul venni, hogy növekedett a buza- és lisztminőségi vizsgálatokra szánt összeg és kiváltképpen azt, hogy a mezőgazdasági szaktudás és kultúra emelését a téli gazdasági iskolák hálózatának jelentős kiterjesztése biztosítja. Emellett szaporíthatók lesznek a téli gazdasági tanfolyamok és a gazdasági népkönyvtárak is. A tavalyinál majd fél millióval többet irányoz elő a költségvetés a fásításra s külön ötnegyedmillió szolgálja a vízmunkálatok olyannyira égető foly-

tatását.

Nagy figyelmet érdemel a földművelési tárca összeállításából is kiváló, az az óvatos földbirtokpolitikai irányelv, amely folyamatosan akarja megteremteni a kis-, közép- és nagybirtok között a megfelelő országos arányt, hogy az önállóságra érett kiségzisztenciák fokozottabb mértékben kapcsolódhassanak be a nemzeti építő munkába.

Ez a politika vigyáz a földárak tartására is s gondoskodik arról, hogy a telepítésre szánt jelen viszonyaink között tekintélyes összeg évente két-két millióval növekedjék. Öt év múlva ekként már egy huszmillió pengős állandó alap bonyolíthatja le a telepítési akciót. Jelentős eredmény az is, hogy míg az erre vonatkozó törvényjavaslat törvényerőre emelkedik, addig is

folyhat a nagy célok szolgálata, többek között az elővásárlási jog célszerű gyakorlásával.

Általában a tárca minden tétele, egész összeállítása, a korszerű haladás és a földszereket kihangsúlyozása. Átvonul minden során, legkisebb összegén az a komoly akarat, hogy fejlessze, erősítse a magyar mezőgazdaságot s javítsa a gazdasági élet helyzetét.

Baross Gábor nagyjelentőségű akciója

a hegyaljai szőlősgazdák kölcsönének természetben való visszafizetése érdekében

Baross Gábor, a sátoraljaujhelyi választókerület országgyűlési képviselője a napokban terjedelmes memorandumot nyújtott be a földművelésügyi kormányhoz, amelyben a hegyaljai szőlősgazdálkodás és bortermelés fellendítését célzó intézkedéseket kér a kormánytól.

A Hegyalja érdekeire rendkívül nagy súlyt helyező sátoraljaujhelyi képviselő emlékiratában részletesen foglalkozik azzal az 1.600.000 pengős kölcsönrel, amit a kormány 1929. és 1930. évben bocsátott a hegyaljai szőlőtermelők rendelkezésére felújítási és beruházási célokra. Mint ismeretes, ezek a kölcsönök az első öt évben teljesen kamatmentesek voltak, a hatodik évtől kezdve azonban tíz éven keresztül évi egyenlő részletekben 5%-os kamattal kellett azokat visszafizetni. A kölcsönök egy részének visszafizetését már a múlt évben meg kellett volna kezdeni, az érdekeltek azonban egy évi haladékot kaptak. A kölcsön visszafizetéseknek tehát ez évben kellene kezdődniük, azok megkezdése azonban súlyos válságba hozná a szőlőbirtokosokat,

akiktől csak árverés útján lehetne az esedékes részletet behajtani.

Hogy a hegyaljai bortermelők egzisztenciáját veszélyeztető lépés elkerülhető legyen s hogy az adósságokat az érdekeltek mégis letörleszthessék, Baross Gábor országgyűlési képviselő memorandumában arra kéri a kormányt, hogy a hegyaljai szőlősgazdálkodás és bortermelés fellendítése végett, az 1.600.000 pengős kölcsönt engedélyezze a kormány a Tokaj-hegyaljai Bortermelők Pincészövetkezetére olyképen, hogy a szövetséget a tőketörlesztés és kamat-részletek fejében fogadjon el az adósságtól 20 százalék cukortartalmu mustot s így azok nem pénzben, hanem természetben tehessenek eleget fizetési kötelezettségeiknek.

Baross Gábor képviselő memorandumának hírért a legnagyobb megnyugvással vették az érdekeltek, akik minden különösebb nehézség nélkül tudnak majd így eleget tenni kötelezettségeiknek anélkül, hogy a hegyaljai bortermelés végezes megrázkódtatást szenvedjen.

... A női ideált a nemes női erények piedesztáljára kell emelni ...

Szines reflexziók a főispán névnap beszédére

Részletesen beszámolt a Zemplén arról a bensőséges ünneplésről, amelyben a Zemplénvármegyei Nemzeti Kaszinó tagjai részesítették névnapja alkalmával a Kaszinó elnökét, leveldi dr. Kozma György főispánt.

Az elhangzott üdvözlésekre a főispán nagyszabású beszéddel válaszolt s beszédében hosszasan fejtegette a női tisztaság és a családi erények hanyatló kultúráját, mondván, hogy a női ideál ma már sokak szemében nem a

jó feleség és jó anya, hanem a ragyogó külső s az érzelmei felizgatására alkalmas megjelenés. Hangsúlyozta a főispán, hogy ha minden egészséges fiatal asszony minden második évben egy-egy egészséges gyermeket hoz a világra, akkor a családi erkölcsök problémája minden vonalon megszűnne.

Kozma György főispán beszéde meggyeserte nagy visszhangra talált azokban a lelkekben, amelyek a trianoni Magyarország szenved-

déstele éveiben egyre nagyobb aggodalommal figyelik egyes magyar társadalmi osztályoknál észlelhető szomorú szimptomákat. Névnap beszédével kapcsolatban nagyon sokan keresték fel írásukkal a vármegye főispánját s ezekből a levelekből kitűnik, hogy Kozma György főispán szavai nem a fajtája jövőjét féltő testvér pusztába kiáltott szavai voltak csupán.

Az aggodó fajszeretet egyik legmegkapóbb példája a többi között az alábbi levél, melyet Tokajból hozott a posta:

Méltóságos

leveldi Kozma György főispán urnak
Saujhely

Méltóságos Uram!

Hazám, fajom szeretetének egész melegével üdvözlöm, a Zemplén áprilisi utolsó számában megjelent hitvallása alkalmából. Boldoggá tesz, hogy ilyen szót hallottunk drága Zemplén megyénk első emberétől. A mi nagy Prohaszkánk mondta: „legyen mindenki apostol a maga körében”. Minél nagyobb az a kör, annál értékesebb a nemes apostolkodás. Segitse a Magyarok Istene valóra váltani mind azt, amit Méltóságod Nemzetünk javára munkálni akar. Neveljen olyan férfi-nemzedéket, amelyik felelősége tudatában a női ideált a nemes női erények piedesztáljára emeli — és olyan nőket, akik arra érdemesek legyenek. Ha a reformnemzedék ilyen célkitűzéssel indul, akkor mi öregek Simeonként nyugodtan kérhetjük elbocsájtásunkat az Úrtól — Hazánk újra nagy lesz és hatalmas Nemzetünk.

Engedje meg, hogy figyelmet még valamire felhívjam. Egy kedves fiatal asszony ösmerősömmel találkoztam — pirulva, könnyes szemmel mondta — „végre összekerültünk, de én még Istentől gyermeket nem kérhetek”. Ugyanezt mondta az a fiatal férj, akinél családi állapota felől tudakozódtam. Ezekért a meg nem született magyar gyermekekért emelem Méltóságodhoz kérdő szavam. Féltő, hogy az évek multával ezek a fiatalok megszokják a rideg de kényelmes gyermektelen életet, vagy a természet megbósszulja magát s amikor már

„lehet“ nem ad gyermek áldást. Segítsük a fiatalokat!

Isten áldását kérve minden lépésére, hazafias üdvözléssel, mély tisztelettel maradtam hive

özv. dr. Kröczer Lászlóné
szendrői Geőcze Berta

a Tokaji Keresztény Nőegylet alapító tagja és örökös d. elnöke.

Tokaj, 1935 május 8-án.

Nagy érdeklődés előzi meg a sárospataki Move tisztújító közgyűlését

Henkey-Höng Vilmos tábornok, leveldi Kozma György főispán és Szeder János központi alelnök is részt vesznek a május 26-iki közgyűlésen

A sárospataki Move Sportegyesület május 26-án délelőtt tartja rendes évi közgyűlését a sárospataki városháza nagytermében.

A közgyűlésen megejtik a tisztújítást is s ezért általános érdeklődés előzi meg azt. Részt vesz a közgyűlésen Henkey-Höng Vilmos tábornok, VII. ker. felügyelő is, aki a Move Országos Lövészliga

A régi magyar Nagyasszonyok egyenes gondolkozása árad a rendkívül finom lélekre valló sorokból mementójaként annak, hogy milyen ember s főként milyen női típus kell ahhoz, hogy ez a megcsönkített szerencsétlen nemzet újra régi fényében tündököljön.

képviselőjében érkezik Sárospatakra. De megjelenik a közgyűlésen leveldi dr. Kozma György főispán is, míg a Move országos központját Szeder János alelnök fogja képviselni.

Határozni fog a közgyűlés azokról az irányelvekről is, amelyek alapján biztosítani kívánja a vezetőség az egyesület fejlődését.

A rádió közvetíti és filmre is felveszik a Cigándi Bokréta tavaszi ünnepét

Leveldi Kozma György főispán, a Cigándi Bokréta elnöke védnöksége mellett rendezik meg a nagyszabású népművészeti ünnepséget

Május 19-én tartják meg Cigándon a hagyományos szép „Májusjárás“-t. 150 cigándi lány festői népviseletében járja be nótaszóval a falut, hogy az ősi szokásnak híven köszöntse a tavasz eljöttét.

Ugyanakkor rendezik meg a Bokréta csoport a gyönyörű, ősi, népszokások és táncok bemutatásával

a cigándi bokréta-ünnepet is.

A népművészeti előadás védnökségére leveldi Kozma György főispánt, a Bokréta diszelnökét kérték fel, ki a kérésnek eleget téve kijelentette, hogy személyesen is megjelelenik Cigánd tavaszi ünnepén.

Az előadást a rádió is közve-

A „ZEMPLÉN“ EREDETI TÁRCÁJA

„Kék a buza virág . . .“

Írta: Tajthy Árpád

Budapest, 1935 május

Levelet hozott a posta. Egyik barátom (nótáskedvű, mulató kedélyű, kedves fiu) gondolt rám Ujhelyből. Azt írja a levélben, hogy ő, meg még néhány fiatal, lányok és fiuk vegyesen, — megalakították a „buzavirágpartot“. Így ahogy ide leírom: Bu-za-vi-rág-Pártot.

Hát ez meg mi a macska füle gondoltam (és mindjárt az jutott az eszembe, hogy mit szól majd ehhez Gömbös Gyula miniszterelnök ur, aki az eddigi pártokat is sokalja.) Aggódtam is egy kicsit, de aztán megnyugodtam, mert tovább olvasván a levelet, kiderült, hogy nem akármiféle jelentéktelen kis pártalakulásról van itten szó, hanem olyan komoly és figyelemreméltó akcióról, ami előtt meg kell hajolni. Pláne, ha még fiatal az ember és a vér még nem savósodott meg az ereiben.

Az történet ugyanis, hogy az ujhelyi fiatalok egyrésze husvéti locsolkodást rendezett és amint az már ilyenkor történni szokott,

hamarosan csillogtak a szemek, hevesebben lüktettek a vénák és hát szó ide, szó oda, — valahonnan előkerült a cigány is. Lett is erre ihaj-tyuhaj, megköszöndültek a gégek, megkezdődött a cigányozás és aztán nem volt többé fontos, hogy mi lesz a piros tojással, meg az sem érdekelt többé a fiatalok, hogy máshol is várnak husvéti locsolkodókat, beletemetkeztek a nótázásba és teli tüdővel énekeltek mindig ugyanazt és állandóan egyet, hogy:

„Kék a buzavirág, kék az egész világ, ha szemedbe nézek“

„Meg is alakítottuk nyomban a Buzavirág Pártot, amelynek az elnöke én lettem, — olvasom a levelet, — mert hát hogy én vagyok a legnagyobb cigánybarát“.

Hát ezek után merje még valaki azt állítani, hogy a mai fiatalokban nincsen idealizmus, nem tud örülni a szépnek és nem lelkesedik már tiszta örömkért. Meghogy a cigány kiment a divatból . . . A cigány, meg a magyar nóta, ami elválaszthatatlan egymástól. Ezt ugyan semmiféle jazz muzsika, vagy más modern zene nem fogja elpusztítani, amíg magyarul be-

títeni fogja, s a Magyar Filmroda is felvételeket készít. A szabadtéri előadásra Paulini Béla, a Magyar Bokréta Szövetség elnöke is Cigándra érkezik, hogy Kántor Mihály igazgató-tanítóval, a Cigándi Bokréta vezetőjével a rádió közvetítést vezesse.

Mint ahogy vármegyeszerte általános érdeklődés nyilvánul meg, a kisvasút garasvonatot indít. A téríjegy ára a Bokréta előadás belépőjegyével együtt 1 P 70 f lesz, s azt az Ibusz menetjegyirodája árusítja. A rendezőség a közönség ellátásának biztosítására mérsékelt árakkal büffét állít fel, hol különleges bodrogközi ételekkel is kedveskedik a cigándiak szép ünnepségét meglátogató közönségnek.

— **Ingyenes fényképtalványunkat** e héten Braun László róm. kat. plébános, tarcali előfizetőnk nyerte, kinek az utalvány ellenében a Szepessy fotószalon teljesen ingyen 2 drb. művészi fényképet szolgáltat ki.

Május 16-án ülésezik az új járási beosztás előkészítésére alakult bizottság

Zemplénavármegye törvényhatósági bizottsága 1933 évi május 31-én tartott rendkívüli közgyűlésében foglalkozott néhai dr. Oláh István törvényhat. biz. tag azon indítványával, hogy a sátoraljaujhelyi szolgabírói kirendeltség területét a bodrogközi járással egyesítsék és az új járásnak Sátoraljaujhely legyen a székhelye. Ez az indítvány annak idején nagy izgalmakat váltott ki, s az izgalmakat azzal csendesítették le, hogy a törvényhatósági bizottság érdemlegesen nem határozott, hanem az új járási beosztás előkészítésére egy albizottságot küldött ki, s annak elnöki tisztségét a vármegye főispánjának ajánlotta fel.

A főispán ezt a felajánlást elfo-

LÁBFÁJÁSOK nyitáló TYUKSZEMEK

Vegyen ma este egy lábfürdőt, melyben néhány deka valódi ROKUS-SÓT felold. 10-15 pernyi áztatás után a lábak dagadtága elmúlik, az égető fájdalmak megszűnnek, a tyukszemek és bőrkeményedések annyira megpuhulnak, hogy kézzel eltávolíthatók.



A legelhanyagoltabb lábakat is rendbehozza egy valódi
SZT. ROKUS LÁBSÓSFÜRDŐ

Egy kisebb valódi ROKUS-SÓ csomag 70 filleret beérkeztet

361/19

szélnék és magyarul éreznek ezen a rongyos világon.

Édes bus magyar nóták, kedves melódiák! Mennyi érzés, mennyi szív van bennük! Velünk sirtak és velünk fájnak; csendesen hullámanak, mint a szélben hajladozó friss, eleven buzatáblák, szabadon szárnyalnak, mint a kék ég alatt éneklő pacsirta és messze szállnak, mint a továbbvonuló fellegek.

De ha egyszer csárdásba kezd a cigány vonója, megtűzesedik tőle, aki hallja. Előbb méltóságteljes, mint a nemes ember, büszke, mint a deli legény, aki ránt egyet a mellényén és jobbról balról felbőki a bajuszát. A hegedű incselkedik, a bőgő nógatja az embert, a brácsás meg ellenkezik, — hát ezt aztán senki emberfia nem tűri el nyugton. Előbb a láb jön mozgásba az asztal alatt, aztán a vállak egyenesednek ki egy kicsit, egy-kettőre felemelkedik a jobb kar, aztán a bal kar, kikiváncozik az emberből egy kurjantás és aztán ha meggyorsítja a cigány és pattog nóta, mint a menyecske nyelve, áljárja a tűz az ember agyát. Ez aztán már komoly veszedelmet jelent minden pohár, minden ütkör számára. Ilyenkor szokott következni, hogy az ember kirugja

maga alól a széket, falhoz vágja a poharát és már csak azt nézi, hogy melyik lánynak, vagy asszonynak kaphatja el a derekát. Hosszu idő beletelik, amíg rendesen kiverejték magából a nagy nekirugaszkodást.

A cigány pedig csak mosolyog és megsimogatja tekintetével a tányérba dobott pénzdarabot. Sajnos, kevés, egyre kevesebb pengő kerül a cigány tányérjába. Pedig sok rajkó sir otthon pucéran és éhesen, mialatt a „dádé“ huzza a talpalávalót. Elszegényedett a magyar cigány, bagóra sem elég amit keres, lerongyolódik, szétzúlik.

Hol vannak ma már Bihari, Csermák, Szerdahelyi, — a legnagyobbak. Bihari a cigányok királya és királyok cigánya, aki után libériás inas vitte a hegedűjét. A mai cigány örül, ha hurt tud venni a hegedűjére és van mivel meggyantázni a vonóját. Bizony többet érdemelnének, több megértést, több jóindulatot, mert ha ők elpusztulnak, velük együtt kivész és elszárad a magyar multnak mindig új és mindig elevenen virágzó nótájaja.

Ezért örülök én igen az ujhelyi „Buzavirág Párt“-nak és remélem, hogy az a fiatalok, amelynek magam is tagja vagyok, nem lesz hűtlen soha a magyar nótához és a magyar cigányhoz.

— „Elnök úr“ kérem! Belépek én is a „Buzavirág Párt“-ba!

Törs Tibor:

A falusi nép rászolgált arra, hogy a kultura terén is segítségére siessünk

A képviselőház pénteki ülésén tárgyalta a közoktatási igazgatósról szóló javaslatot, amelyhez több képviselő szólott hozzá.

A javaslat tárgyalása kapcsán a zempléni vármegyei országgyűlési képviselők közül a megyaszói kerület képviselője, Törs Tibor szólalt fel, aki nagy tetszést arató beszédében megállapította, hogy ez a javaslat jelenti az első igazi lépést az állami igazgatás racionalizálása felé. Ezideig — hangsúlyozta Törs Tibor — a nagyközönség nem élvezte a racionalizálás gyakorlati eredményeit, de reméli, hogy a javaslat révén a közoktatásügyi igazgatásban ehhez hozzájut. A javaslat szellemi konstrukciója szerinte a nevelés egységesítését biztosítja, s ha ezt a kerettörvényt megfelelő tartalommal töltik meg, az a magasabb nemzeti kultura és nevelés céljait elsőrangban fogja szolgálni.

A megyaszói képviselő ezután behatóan foglalkozott a javaslat 7. szakaszával, amely a tanulmányi és körzeti iskolafelügyelet kérdéséről szól.

— A körzeti iskolafelügyelet az az intézmény, — mondotta Törs Tibor, amely a legszélesebb falusi népréteget érinti. A falusi nép teljes mértékben rászolgált arra, hogy a kultura terén is segítségére siessünk. Ez a nép rendkívül hajlamos a tanulásra és kulturára s a választások során azt tapasztal-

tam, hogy a falusi nép elutasítja magától az olcsó kortes szólásokat, örömmel és megértéssel hajlik az őszinte és igaz, okulásra és tanulásra alkalmas beszédek meghallgatására. A magyar nép nevelésügyének magasabb színvonalra emelése éppen az említett körzeti iskolafelügyeleti szerv utján lesz biztosítható. De fontos ez az új szerv a falusi tanitóság számára is, mert a falusi tanítók a magyar kultur hadsejnek őrtálló katonái, akik a jegyzővel s pappal karöltve töltenek be a falvakban nagy művelési és nevelési kulturmissziót. A körzeti iskolafelügyelet lesz alkalmas arra, hogy a tanitóságnál az ambíció felkeltésével az önnevelést előmozdítsa és a jellemnevelés szempontjait támogassa.

Beszéde végén Törs Tibor megyaszói képviselő felhívta a miniszter figyelmét arra, hogy a körzeti iskolafelügyeletnek életre hívásánál a legnagyobb gondossággal járjon el, mert ezzel a falusi nép nevelését és a falusi tanitóságot egyaránt alátámasztja.

A javaslat kapcsán első beszédét elmondó zempléni képviselő beszéde végén az egész Ház megéljenezte és megtapsolta, számosan üdvözölték a szónokot és gratuláltak neki többek között Ivády Béla pártelnök, Hóman Bálint kultuszminiszter és Antal István igazságügyi államtitkár.

Rövidesen megkezdik

a Szabolcs—zempléni összekötőút burkolását

Olaszliszka község lakossága már évtizedek óta sürgeti a Kenéz—Viss—Olaszliszka felé húzódó összekötő utszakasz kikövezését és törvényhatósági kezelésbe való vételét.

Mint értesítésünk, az olaszliszkaiak évtizedes óhaja most a megvalósulás felé közeledik. Viss község előljárósága ugyanis kérelemmel fordult az érdekelt szomszédos községek képviselőtestületeihez és kérte, kövessenek el mindent, hogy a Szabolcsvármegye északi

részét Zempléni vármegyével összekötő út mielőbb elkészüljön.

Az utkérdés rendezése zempléni megyei illetékes körökben is támogatásra talált s így remélhető, hogy nemsokára megindulhat a zavartalan forgalom Szabolcsvármegye északi része és a hegyaljai községek között, annál is inkább, mivel mindössze 10—12 km.-nyi utburkolatról van szó.

A „ZEMPLÉN” az Ön lapja

Ha a budapesti Nemzetközi Vásárra utazik, okvetlen nézze meg a

**Tokajhegyaljai
Bortermelők
Pincészövetkezetének
izléses és stilszerű pavillonját**

hol a Tokajhegyalja pompás borai palackokban és poharankint is kaphatók. 359/19

A tiszai fürdés első halálos áldozata

Társai szemeláltára vízbefult egy 10 éves kisfiu

Megrendítő esemény okozott Cigándon közszégszerte általános részvétet. A májusi napsugár vasárnap a Tiszához csalta fürdeni György Miklós 10 éves iskolásfiút és pajtásait. A gyermekek boldogan játszottak a tavaszi verőfényben, s többen közülük a parton levő vízzel telt bányagödörökben fürdöttek.

Az egyik mélyebb gödörben lubickoló György Miklós hirtelen gör-

csöt kapott és társai szeme láttára kétségbeesett sikoltások közben elmerült a vízben. A gyerekek rémült kiáltásaira futva érkezett két közelben tartózkodó legény, de már csak a szerencsétlen gyermek holttestét tudták a vízből kihuzni.

A tragikus végű kis György Miklóst nagy részvét mellett temették el.

Lemondott állásáról

a városi javadalmi hivatal vezetője

Lánczi Aladár ny. városi számvevő, a városi javadalmi hivatal vezetője, megrendült egészségi állapotára való hivatkozással beadta állásáról való lemondását.

Lánczy Aladár 1913 évben lépett a város szolgálatába, s az 1924 évi szanálás alkalmával mint számvevő ment nyugdíjba. Ez időtől ve-

zette az ekkor létesített javadalmi hivatal. A javadalmi hivatal vezetésén kívül az idegenforgalmi ügyek előadói tisztét is Lánczy Aladár látta el.

A megüresedett állás betöltése, valamint az idegenforgalmi előadói teendőkkal való megbízás tekintetében döntés még nincsen.

Zempléni képviselők

a fagykársujtotta gazdákért

A fagy 30%-os átlagkárt okozott a hegyaljai szőlőkben

Az elmúlt héten erős s helyenként 6 fokos fagy pusztított Zempléni vármegyében, ahol különösen a szőlőkben okozott nagy károkat. Bár a szőlőbirtokosok minden óvintézkedést megtettek, a veszedelmes májusi fagy mégis mintegy 40.000 hl.-rel csökkentette az eddigi jelentések szerint a Hegyalja ez évi bortertermését.

Mint illetékes helyről értesülünk, a fagykár átlaga a hegyaljai szőlőkben meghaladja a 30%-ot, Sátoraljaujhelyben, Tolcsván, Olaszliszkan, Mádon, Tállyán és Abaujszántón azonban a 60%-ot is elérte a kár.

A zempléni fagykár mérvéről a vármegye országgyűlési képviselői azonnal tájékoztatták magukat és a beérkezett jelentések alapján elhatározták, hogy megteszik a szükséges lépéseket a kormánynál

a kársujtott szőlőbirtokosok érdekében. A vármegye képviselőinek akcióját nagy örömmel vették az érdekeltek és biznak abban, hogy ez az akció a legrövidebb időn belül eredményre vezet.

KERESÜNK

állandó alkalmazásra

jómegjelenésű

ügyes urat

jól bevezetett háztartási cikk árusítására. Betanítás után elsőrangú kereseti lehetőség. — Irásbeli ajánlatok „Existencia” jeligére a LÓW-hirlapirodába. 363/19

Városi Mozgósínház

Kedd, szerda, máj. 14—15-én Szombat, vasárnap máj. 18-19-én

Az 1933-es évad szenzációja

SZIVER

MELÓDIÁJA

Szép Ernő gyönyörű regényéből készült pompás magyar film

Lila akác

Főszereplők:

Eggerth Márta, Járny János, Luise Ulrich, Haus Moser

Főszereplők: Ágay Irén, Kabos Gyula, Gózon Gyula

Csütörtökön, május 16-án népszerű filléres előadások.

Előadások kezdete hétköznapokon 7/7, 9/9, vasárnap 4, 7/7 és 9/9-kor

ZEMPLÉNI HIRADÓ

Neveljünk olyan embert, aki azáltal lesz büszke, hogy termel, hogy tőkés munkát végez, hogy éjjel-nappal dolgozik, mert így lesz a nemzet napszámosa.

Gömbös Gyula.

Tisztújítás Vajdácská községben. Vajdácská községben a napokban tartották meg gróf Hoyos Viktor főszolgabíró elnöklété alatt a községi tisztújítást, melynek kapcsán Kovács Istvánt választották meg községi bírónak. Törvénybíró Varga Mihály, első hites Miglécz István, II. hites Mitró János, III. hites Molnár István, IV. hites pedig alsó Szilágyi Ferenc lett.

Köszönetnyilvánítás. György Lajos „Sátoraljaujhely, a magyar végvárok egyik büszkesége“ c. művéből ötven példányt ajándékozott a sátoraljaujhelyi kegyesrendi reálgymnáziumnak. Az értékes adományért hálás köszönetét fejezi ki az intézeti igazgató.

Filléres vásári gyorsvonat Sátoraljaujhelyből Budapestre. Május 12-én, vasárnap Sátoraljaujhelyből Filléres Gyors indul a Nemzetközi Vásárra. A vonat Ujhelyből indul reggel 5 órakor, Budapestre visszaindul 23:35 órakor. A menettérítési jegy ára vásári belépővel együtt 6:90 P. Le- és felszállás: Sárospatak, Olaszliszka-Tolcsva, Szerencs, amely állomásokon a teljes menetrend megtehető. A filléres jegyek május 8-án délután 3 órától kezdődően a sátoraljaujhelyi MÁV menetjegyi irodában lesznek kiszolgáltathatók. A filléres jegyeket utazás előtt okvetlenül alá kell írni.

Asztalosné Lévy Adél zeneiskolájának IV. nyilvános hangversenye. Asztalosné Lévy Adél okleveles zene-tanár magánzeneiskolája május 20-án hétfőn d.u. egy negyed 6 órakor rendezi meg IV. nyilvános hangversenyét a vármegyeháza nagytermében, melynek jövedelmét a Nép-könyha javára fordítják. A kitűnő zeneiskola eddigi sikeres szereplései alapján nagy érdeklődés előzi meg a hétfői hangversenyt, melynek műsorán Mozart, Beethoven, Schumann, Chopin, Véber, Liszt, Dohnányi, Hubay stb. művei szerepelnek. Jegyek kaphatók Asztalos Béla festéknagykereskedőnél.

Junius elsején nyit a színház. Kardoss Géza a debreceni Csokonai színház igazgatója junius elsején kezdi meg a hat hétre terjedő színi szezon.

LEGUJABB Megfelelőbbézték a városi főügyészi választást

Lapzártakor vesszük a hírt, hogy vitéz dr. Bisztray László főügyészi megválasztása ellen dr. Nagy Béla képviselőtestületi tag és dr. Barna Géza ügyvéd szombaton délelőtt felelősezt adták be.

Menetrendváltás a Kisvasutakon. A Kisvasutak igazgatósága értesíti az utazó közönséget, hogy május 15-től kezdődően vonalain új menetrendet léptet életbe. Lényegesebb változások a következők: A 114. sz. vonat indul Nyiregyháza Bessenyei-térről 4.49, Sárospatakra érkezik 7.36, Sátoraljaujhelybe érkezik 8.20, a 116. sz. vonat Nyiregyháza Bessenyei-térről indul 10.44, Sárospatakra érkezik 14.01 és Sátoraljaujhelybe 14.41-kor. A 312. sz. vonat Zemplénagárdról indul 5.01, Sárospatakra érkezik 6.36 és Sátoraljaujhelybe 8.20-kor, a 314. sz. vonat indul Zemplénagárdról 11.31, Sárospatakra érkezik.

Feketeszáru cseresznye, Szivek melódiája, Lila akác

Teljesen elkészült az új hangos berendezés

Jobbnál jobb filmek kerülnek bemutatásra az új rezsimben működő ujhelyi moziban. A filmszínház látogatottsága, ennek megfelelően állandóan emelkedik, bizonyosságot annak, hogy új és nagy filmek megtekintésére szívesen jár az ujhelyi közönség, ha azokat a mostani teljes élvezetet nyújtó előadásban nézheti meg.

A társulási szerződésben előírt hangos berendezés még hiányzó részeit elkészítették, s azokat a Samson-electric cég budapesti műszaki emberei csütörtökön és pénteken szerelték be, úgy hogy szombattól kezdve már, a szakértői bizottság által felülvizsgálandó, hangos berendezéssel kerülnek a filmek bemutatására.

14:01 és Sátoraljaujhelybe 14:41-kor. A 315. sz. vonat hétfőn, szerdán, csütörtökön és szombaton indul Sátoraljaujhelyből 15:51-kor, Sárospatakról 16:37-kor és Zemplénagárdra érkezik 19:22-kor. A 317. sz. vonat kedden, pénteken, vasár- és ünnepnap indul Sátoraljaujhelyből 19:12-kor, Sárospatakról 19:54-kor és Zemplénagárdra érkezik 22:24-kor Sárospatak-Saujhely között elmarad a Sárospatakról 6:00-kor induló 520. sz. vonat, helyette Balsárol indul a 112-es 5:00-kor, Sárospatakról 5:58-kor és Saujhelybe érkezik 6:40-kor. — A Sátoraljaujhelyből 8:12-kor induló 521-es helyi vonat elmarad. — Az új menetrendhirdetmény valamennyi állomáson betekintés végett az utazó közönség rendelkezésére áll.

Szombaton és vasárnap, május 11 és 12-én Hunyady Sándor világhírű irredenta drámája, a „Feketeszáru cseresznye“ szerepel a műsoron.

Kedden és szerdán, május 14 és 15-én az 1934. évi filmgyártás legszebb remeke, a „Szivek melódiája“, s a nagyszerű kísérőműsorban, közkívánatra az ujhelyi Országzászló felavatásáról és a Hegyaljai Hét eseményeiről készített híradó van műsorra tűzve.

Nagy érdeklődés előzi meg a Szép Ernő nagyszerű regényéből készült magyar film, a „Lila akác“ május 18 és 19-i előadásait. A nagyszerű film főszereplői: Ágay Irén, Kabos Gyula és Gözon Gyula.

Helybenhagyta a Curia Göndör Dezső végrehajtó gyilkosainak büntetését

Szerdán hirdette ki az ujhelyi kir. törvényszék a Göndör Dezső, volt szerencsi végrehajtó gyilkosainak bűnügyében a Curia döntését.

Még 1933. október 2-án történt, hogy egy birtokból való kimozdítás ügyben Tarczal községben eljáró szerencsi végrehajtót, Pataki Sámuel és Pataki Sándor odavaló gazdák megtámadták és baltacsapásokkal oly súlyosan sebeztek

meg, hogy a szerencsétlen Göndör végrehajtó belehalt sérüléseibe.

Az ujhelyi törvényszék Pataki Sámuel 8 évi, Pataki Sándort 4 évi fegyházra ítélte, s a tábla Pataki Sándor büntetését helybenhagyva, az elsőrendű vádlottát 10 évre súlyosította.

A Curia a benyújtott semmisségi panaszokat elutasítva, a táblai ítéletet helybenhagyta.

Tandiját fizetek

Talán még méltóztatnak emlékezni Pali öcsémre, aki tízéves, negyedik elemista és szorgalmas gyűjtője a „Képes magyar történelem, irodalom és művészet“ című albuma való képeknek. Az albumot a Szent István cikóriagyár ajándékozta husz kép ellenében, a képek pedig, amelyeket az albumba bele kell ragasztani, a Szent István pót-kávés dobozokban található. Pali öcsémnél láttam az albumot, megkívántam, magam is szerettem egyet és lelkes gyűjtő lettem, aki Palival szoktam képeket cserélni. Ezeket különben a multkor már elmondtam.

E legujabb szenvedélyemen kívül van még egy régebbi is: szenvedélyes keresztretjvény-fejtő vagyok. Pali öcsém nem az, ő még fiatal ehhez, gondoltam. Holott... Azt kérdezi a multkor, mit csinálók a

keresztretjvényvel, ha készen vagyok vele.

— Semmit — felelem, — Örülök neki.

— Na és most is örülsz? — kérdezi a gyerek. — Mert nem látszik rajtad.

— Most nem örülök. Mert az egészet megfejtettem egyetlen szó kivételével és bosszant, hogy azt az egy szót nem tudom.

— Milyen szó az? — Valami népviselet. Ugy se tudod.

— Hátha!

— Ugyan kérlek! — mondtam bosszusan, de azért hozzáteszem.

— Hat betű. Lássuk csak Mezőkövesdi — az 11 betű, matyó 5 betű, székely 7 betű. Nem is tudom, milyen van még! Honnan vegyék 6 betűs népviseletet?

Pali nem felel. Gondolkozik. Apró ujjával számolni kezd, az ajkai mozogtak.

— Csak nem hiszed, hogy te

fogod tudni, amit én felnőtt létemre nem tudok, pedig én érettségiztem is? — kérdezem némileg sértett hiusággal és veszni készülő tekintéssel.

— Már tudom is! — kiáltja diadalmasan. — Bujáki!

— Mi az?

— Népviselet — feleli. Ránézek a keresztretjvényre. Beleillik.

— De hát honnan tudod? — csodálkozom.

— A Szent István cikória-gyár albumából!

Persze! — csapok a homlokomra, hogy ez nem jutott eszembe. Mentségemre csak az szolgál, hogy bár két matyó és három mezőkövesdi népviseletem már volt, bujákim nem volt. Hát honnan tudhattam volna? S mert Palinak kettő volt belőle, azonnal cseréltem vele. A kis betyár nem adta olcsón. Két matyót, egy II. Lajost, egy 48-as honvédtisztet és egy gróf Tisza Istvánt kellett adnom érte.

— Ez az árfolyam? — kérdeztem csodálkozva — olyan ritka a bujáki?

— Nem is ritka — feleli Pali miután eltette a cseresznye alapján szerzett öt képet — nekem négy van. De hát mindenkinek kell fizetni — tandiját....

— Speciális nyakkendő üzem Sátoraljaujhelyben.

A napokban Sátoraljaujhelybe érkezett Pásztor Irén nyakkendő-készítő és javító, aki műhelyét rövid ittartózkodása idejére Kazinczy u. 9. sz. alatt az emeleten rendezte be. Az egészen újszerű eljárással dolgozó üzem pár fillérért teljesen újjáalakítja a használt nyakkendőket és divatos formájú azokat. A bemutatott kijavított nyakkendőkből itélve Pásztor Irén a legteljesebb mértékben megérdemli a közönség támogatását.

A „Zemplén“

a vármegye legjobb és legelterjedtebb lapja.

KRAYER email fehér, mosható

butorra, padlóra nagyon olcsó.

Költözködéshez

padlóviaszt, butorlakot, festéket, kefeárut nagyon előnyösen.

Zavaszi permetezéshez

növényvédelmi szereket gyári áron.

Tatarozáshoz

meszet, cementet, gipszet, fedéllemezt a legolcsóbb árban megveheti

Asztalos Béla

festék, építkezési anyag nagykereskedő

Sátoraljaujhely

Petőfi-utca 1. sz. üzletében

1 kg. Zománcfesték, fehér P 1.80

1 kg. Borostyán padlólak P 2.—

1 kg. Linol firneisz . . P 1.24

Péti só gyári áron

állandóan raktáron.

Előnyös áron rendelhető

I. raffia és rezgálic.

Rovarszesz, patkánymérég,

nyers nikotin elárúsítás.

Fűszer, festéküzlet

Sárospatak, Kossuth-u. 65.

335/19

TURISTASÁG ÉS IDEGENFORGALOM

Mit csinálnak az ujhelyi turisták?

A sátoraljujhelyi turisták mindig büszkén emlékezhetnek arra, hogy amikor a turista mozgalom Magyarországon még csak gyermekcipőben járt, Sátoraljujhelyen már éltek turisták; még pedig olyan magyar turisták, akik nemzeti szellemet vittek a mozgalomba. Oly annyira, hogy működésük belekerült a magyar turistaság történetébe is. Sátoraljujhelyi magyar turisták voltak az elsők, akik természetjárásuk közben, a nemzeti mult iránti kegyelet által vezetve, elzarándokoltak Borsiba II. Rákóczi Ferenc szülőházába és ma is álló emléktáblával jejték meg azt 1881-ben.

A sátoraljujhelyi turisták büszkék lehetnek elődeikre . . .

De hol vannak a mai ujhelyi turisták?

A Magyar Turista Egyesület Nyírségi Osztálya április 28-án az egész magyar turista társadalomban visszhangot kiváltó kerektek közt áldozott II. Rákóczi Ferenc emlékének és magyar turista körökben (csupán magyar szívvvel — jóformán pénz nélkül) országosan például elfogadott módon örökitette meg a Nagy Fejedelem emlékét — a nyírségi homokon.

A vérrel öntözött drága zempléni földön, a szeretett szülőföldön meg csak szívbe markol a süket csend és a néma kérdés — hol vannak az ujhelyi lelkes magyar turista elődök fiai? hol vagyunk mi, mai ujhelyi turisták? (—s)

Jól sikerült műsoros előadás zárta be a cigándi háziipari kiállítást

Vasárnap zárult be a bodrogközi népművészet minden szépségét bemutató Mansz cigándi háziipari csoportjának kiállítása. Ez alkalommal rendkívül nívós műsoros előadást rendeztek a cigándiak, melynek fénypontja a tehetséges műkedvelők által eljátszott „Rákóczi Halála” című szin-

darab volt. Az előadást nagy közönség nézte végig, s hálásan tapsolt a szereplőknek.

A kiállítás és az előadás megrendezése és sikere Sere Dezsőné és a Mansz háziipari tanfolyamának vezetője, özv. Csáky Istvánné érdeme.

Elismerésre méltó szép munkát végez a sárospataki Szociális Missziótársulat

A Sárospataki Szociális Missziótársulat a napokban tartotta nagygyűlését, amelyen a központ képviselőjében Elekes Klára nővér jelent meg.

Jancsó Sándorné titkár kegyeletes szavakkal emlékezett meg a Missziótársulat nemrég elhunyt agilis tagjáról, Dax Augusztina tanárnőről, aki mint s. titkár, mindenkor első volt a szegényeken segítők között. A tartalmas titkári jelentésből kiténik, hogy a társulat Napközi Otthon-a három hónapra keresztül ötven gyermeknek

gondozását és ételmezését végezte teljesen díjtalanul. A szervezet készpénzben 1535.09 pengőt, természetben pedig 899 pengő értéket, összesen tehát 2434.09 pengőt osztott szét az elmúlt év alatt az arra rászorulóknak között.

A nagygyűlés ezután osztatlan lelkesedéssel Pavletits Ödönné elnökévé választotta, majd Salamon József r. k. plébános, egyházi tanácsadó hálás szavakkal köszönte meg az egyesület tagjainak résztvevő szívvvel adott egész évi segítségét, különösen kiemelve özv. Schwáger Andorné alelnökönő önzetlen és odaadó munkáját.



Máv. Menetrend

Érvényes 1935. május hó 15-étől.

Saujhelyből ind.	5 óra 26 p. kombinált, Budapestre ér.	11 ó. 16 p.
"	7 óra 42 p. személyv., Miskolcra	9 ó. 40 p.
"	11 óra 42 p. személyv., Budapestre	18 ó. 18 p. ¹
"	14 óra 15 p. vegyesv., Szerencsre	16 ó. 10 p.
"	16 óra 59 p. kombinált, Budapestre	22 ó. 28 p.
"	20 óra 23 p. személyv.	5 ó. 30 p.
Budapestről ind.	7 óra — p. kombinált, Saujhelyre ér.	12 óra 13 p.
"	7 óra 40 p. személyv.,	15 óra 48 p.
"	8 óra 30 p.	19 óra 36 p.
"	10 óra 20 p. gyorsvonat,	15 óra 06 p. ²
"	14 óra 10 p. kombinált,	19 óra 36 p.
"	17 óra 25 p. személyv.,	23 óra 25 p. ³
"	0 óra 15 p.	9 óra 28 p.

¹ Sebes vonattal kombinálva, június 15—szept. 14-ig közvetlen kocsik Lemberg—Susak (Fiume) között.
² Csak június 15—szept. 14-ig közlekedik, közvetlen kocsik Susak (Fiume)—Lemberg között.
³ Sebes vonattal kombinálva.

FÉRFI ÉKESSEGE A NYAKKENDŐ
EZT NÉZI MEG MINDEN NŐ!

362/19

RONGYOS, KOPOTT, PISZKOS NYAKKENDŐJÉT

Fillérekért

teljesen újjáalakítjuk, divatosá formáljuk uj, amerikai módszer szerint.

PÁSZTOR J. nyakkendő készítő és javító

Sátoraljujhely Kazinczy-utca 9. szám (Emelet)

ITT RÖVID IDEIG!

Munkavállalás végett értesítésre házhoz megyek.

A saujhelyi kir. járásbíróóság, mint tkvi. hatóságától.

Tk. 2252/1935. szám.

Árverési hirdetmény kivonat.

M. kir. államkincstár végrehajtónak néhai Necze János örökösai Necze Erzsébet, Anna, Nándor, Béla, Magda és kiskoru Necze Ilona végrehajtási szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság tőkekövetelése és járulékai behajtása végett a sátoraljujhelyi kir. járásbíróóság területén levő, Sátoraljujhely megyei városban fekvő s

a sátoraljujhelyi 1113. számú telekkönyvi betétben A. I. 1., 2. sorszám 2780. és 2781. 1. hrszámú ingatlanokból (szőlő és kert) B. 3. illetve jelenleg B. 6—11. sorszám szerint Necze János, illetve Necze Erzsébet, Anna, Nándor, Béla, kiskoru Necze Magda és Ilona nevében álló illetőségekre (az ingatlanok 1/2 része) 550 P;

az ugyanottani 1120. számú telekkönyvi betétben A. I. 1. sorszám 1502. hrszámú ingatlanból (ház udvarral) B. I. 3—8. sorsz. szerint Necze János, illetve Necze Erzsébet, Anna, Nándor, Béla, kiskoru Necze Magda és Ilona nevében álló illetőségekre (az ingatlan 1/2 része) 3000 pengő kikiáltási árban.

A tkvi hatóság az árverésnek a tkvi hatóság hivatalos helyiségében Kazinczy-utca 35. sz. fdsz. 3. ajtó megtartására 1935. évi augusztus hó 12. (tizenkettő) napjának d. e. 9 (kilenc) óráját tűzi ki.

1. Az árverés alá kerülő ingatlanokat és pedig a sátoraljujhelyi 1113. számú telekkönyvi betétben foglalt, végrehajtást szenvedettek nevében álló illetőségeket a királyi kincstár kérelmére a kikiáltási ár 1/2-ad részénél,

a Sátoraljujhelyi Áruforgalmi és Terményértékesítő rt. kérelmére 754 P
 Sátoraljujhelyi Takarékpénztár kérelmére rt. 1254 P
 Magyar-Olasz Bank rt. kérelmére 1454 P
 Sátoraljujhelyi Népbank mint Takarékpénztár engedményes Kukulj Mária kérelmére . 2000 P
 Sátoraljujhelyi Polgári Takarékpénztár és Hitelegylet kérelmére 2100 P
 Kohn Ábrahám és Schvarcz Béla kérelmére 4400 P

Központi Takarékpénztár kérelmére 4944 P
 Venedik Mihály kérelm. 5544 P
 Megyei Általános Bank rt. kérelmére 5664 P
 Özv. Borza Istvánné kérelmére 6230 P
 Dr. Jármy Béla kérelm. 8835 P-nél alacsonyabb áron,
 a sátoraljujhelyi 1120. számú telekkönyvi betétben foglalt végrehajtást szenvedettek nevében álló illetőségeket pedig a kir. kincstár kérelmére a kikiáltási ár 1/2-ad részénél,

a Sátoraljujhelyi Áruforgalmi és Terményértékesítő rt. kérelmére 2460 P
 Sátoraljujhelyi Takarékpénztár kérelmére 3020 P
 Magyar-Olasz Bank rt. kérelmére 3220 P
 Sátoraljujhelyi Népbank mint Takarékpénztár engedményes Kukulj Mária kérelmére . 3780 P
 Sátoraljujhelyi Polgári Takarékpénztár rt. kérelmére 5244 P
 Megyei Általános Bank rt. kérelmére 6064 P
 Kohn Ábrahám és Schvarcz Béla kérelmére 6164 P
 Központi Takarékpénztár kérelmére 6270 P
 Venedik Mihály kérelm. 7280 P
 Özv. Borza Istvánné kérelmére 7912 P
 Dr. Jármy Béla kérelm. 10522 P-nél alacsonyabb áron eladni nem lehet. (1908. XLI. tc. 26. §.)

2. Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. LX tc. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kikiáltásnál letenni, vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881. LX. tc. 147., 150., 170. §§. 1908. : XLI. tc. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni.
 Sátoraljujhely, 1935. apr. hó 16. napján. Dr. Ilykóvits sk. kir. törvényszéki bíró.

A kiadmány hitelűl:
 Hazay József
 telekkönyvvezető.

365/19

SPORT

Erős küzdelmet ígér
a vasárnapi SAC—DVTK bajnoki mérkőzés

Mult vasárnap a Sac a Nyiregyházi TVE csapatát látta vendégül. A barátságos márkőzés a vendégcsapat 2:1 (0:1) győzelmével végződött.

Az első féldőben a Sac játszott fölényben, azonban a csatárok göllővési tudománya csődöt mondott, s Kleer egyetlen góljával fordultak a csapatok. Szünet után a Sac széteső, kapkodó játékot mutatott, s a Nytve könnyen győzött Négyessy III. és Nick góljaival.

A győztes csapatból Hutflesz, Négyessy és Szalay játéka emelkedett ki, míg a Sac-ból Dankay, Szerviczky és Berényi voltak jók. Pataki bíró (Észak) közmegelegedésre vezette a meccset.

Vasárnap, 12-én a Diósgyőri VTK csapatával bajnoki mérkőzést játszik a Sac. A kiesés veszélyét még el nem kerülő Sac-nak fon-

tos pontszerző lehetősége a vasárnapi találkozón, küzdeni akarással, a honi pálya és a közönség lelkesítő buzdításával a maga javára döntheti a nagy küzdelmet ígérő mérkőzést.

A bajnoki találkozót keleti bíró vezeti.

*

A Máv SC csapata vasárnap Miskolcon játszott II. o. bajnoki mérkőzést a MAFC legénységével, és 7:1 (2:1) arányú vereséget mért ellenfelére. A Máv az első féldőben is fölényben volt, s a szünet után tetszés szerint érte el góljait. A MAFC súlyos vereségét enyhíti, hogy kapusukat a bíró a második féldő elején kiállította.

A győztes csapatból Geleta, Dudkievits II. és Gergely II. a MAFC együtteséből a szélső fedezetek játéka emelkedett ki.

Brassói Kozák Gábor a Rádió népszerű primása és szaxofonistája,

Horth Hella zongoraművésznő és zenekaruk
a Városi Vigadóban. 275/19

Megalakult a Tokaj-Hegyaljai Futbal Szövetség

Kilenc Hegyalja-környéki csapat tömörült az új szövetségbe

Nagyjelentőségű sportesemény híre érkezett Tokajból, ahol Mézáros Ferenc rk. tanító kezdeményezésére május 5-én megalakították a Tokaj-Hegyaljai Futbal Szövetséget. Az új szövetség megalakulásából kitűnik, hogy a futbal eljutott már a legelégősebb faluba is s mindenütt nagy népszerűségnek örvend. Ez és az körülmény, hogy a falusi csapatok szakszerű irányítás mellett fejleszthessék a labdarugás sportját, adta meg az impulzust a szövetség megteremtőjének arra, hogy felhívással forduljon a Hegyalját környező községek sportegyesületeinek vezetőihez és a labdarugó-sport célszerű kultiválása végett tömörülésre hívja fel őket.

A felhívásnak a várakozáson felüli sikere volt s kilenc község, illetve csapat: Szerencs, Tokaj Move, Tokaj árkász szd., Tarcal, Mezőzombor, Rakamaz, Olaszliszka, Bodrogkeresztur és Erdőbénye jelentkezésével 1935 május 5-én Tokajban v. Lehoczky Lajos szolgabíró elnöklése alatt megalakult a szövetség, melynek tagjai évről évre megismétlődő kupa-

mérkőzéseket fognak vívni egymással.

Az a lelkes hangulat, amely az alakuló-gyűlés résztvevőit áthatotta, remélni engedi, hogy nem hirtelen felbuzdulás, szalmaláng, hanem testet öltött valóság a komoly munka megindulása, amellyel a sportnak, a nézőnek, a játékosnak és nem utolsósorban a hazának kívánnak szolgálatot tenni a Hegyalja községeinek lelkes sportbarátai.

A megalakult „Tokaj-Hegyaljai Kupa” bajnokságban a megejtett sorsolás alapján május 19-én az első fordulón a csapatok a következő párosításban küzdenek a bajnoki pontokért: Olaszliszka—Szerencs, Tokaj árkász szd.—Rakamaz, Bodrogkeresztur—Tokaj Move, Mezőzombor—Erdőbénye. Tarcal szabadnapos. Az elől álló csapatok a pályaválasztók. Az első forduló esélyeiről mégcsak jóslásokba sem lehet bocsájtkozni, mert Szerencs kivételével egyik csapat sem játszott komoly mérkőzést, sőt a csapatszervezési munkák sincsenek teljesen befejezve.

A sárospataki öreg diákok
Rákóczi-emlékestje

A Pataki Diákok Országos Szövetségének Budapesti Egyesülete a minap tartotta évi rendes közgyűlését, melyen dr. Panka Károly országgyűlési könyvtárigazgató ünnepi beszédben méltatta II. Rákóczi Ferenc tragikus élet-történetét, kiemelve, hogy ő adatta vissza Orosz Pál tábornoka utján a jezsuiták által elfoglalt főiskolát a tanuló ifjúságnak 1703. szeptember 11-én.

Ezután beszámolt az Egyesület mult évi munkásságáról, majd Rehó Pál pénztáros ismertette az 1934. évi zárszámadást és az 1935. évi költségvetést, amely szerint a gyűjtésekkel együtt 250 pengővel járulnak hozzá a Patakon felállítandó Rákóczi-szobor költségeihez.

A közgyűlést társvacsera követte, amelyen többek között részt-

vettek: Forgon Lajos dr. postaig., Jablonowski József kísérletügyi főigazgató, Elekes Imre ny. főgimn. igazgató, Maklár Sándor MÁV. főtanácsos, vitéz Somody János dr. ügyészségi alelnök, Blahó Ede tanár, Horányi József MÁV. tanácsos, Barabás Arnold dr. tisztifőorvos, Komárami János író, Tatár Sándor posztafelügyelő, Hézszer Zoltán M. T.I. osztályvezető, Bartóffy János dr. rendőrfőtanácsos, Terhes Tivadar dr. törvényszéki bíró, Katona Endre MÁV. műszaki tanácsos, Fodor Gábor MÁV. főmérnök, Rehó Pál postatakarékpénztári tiszt, Dakó István mérnök, Bencze Ferenc dr. orvos, Szabó Zoltán földhitelezési tisztviselő, Várady István dr. ügyvéd, Deák Mihály szigorló orvos és még mások.

A sátoraljaujhelyi kir. törvényszék.

1935. P. 626/4. szám.

Hirdetmény.

A sátoraljaujhelyi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy a tokaji árkász-laktanya és gyakorlótér céljaira szükséges területek kisajátítása ügyében a tokaji 2059. számú betétben 2960., 2961. hrsz. Kálmán Mártonné szül. Hochman Julia, özv. Leőb Jakabné szül. Hochman Irma, Bettelheim Soma, Sándor, Gyula, dr. Bettelheim Jakab, dr. Havas Miklósné szül. Bettelheim Lóra, Blumberger Vilmos, Sándor, József, Miksa és Veress Viktor nevén álló három hold 267 □-öl és 746 □-öl, — a tokaji 1379. számú betétben 3193. hrsz. Jászkerületi Népbank és Takarékpénztár, Jászsági Hitelintézet és Takarékpénztár nevén álló 1 hold és a tokaji 1805. számú betétben 46. sorszámú 3194. hrsz. Tokaji Osztatlan közös Legelőben érdekelt birtokosság legeltetési társulata nevén álló 223 hold 266 □-öl területű ingatlanból kisajátított 15 hold 1135 □-öl területre vonatkozóan a kártalanítási eljárást elrendelte és a tárgyalás határnapjául

1935. május hó 27. (huszonhetedik) napjának d. e. 10 óráját

Tokaj nagyközség házához és onnan a helyszínére kitűzte.

A netalán ismeretlen helyen tartózkodó és távollévő érdekelt gondnokául dr. Fejes László tokaji ügyvédet kirendelte és az általa képviselt feleket azzal idézi meg, hogy a tárgyalásról való elmaradásuk a kártalanítás tárgyában az érdemleges határozat meghozatalát akadályozni nem fogja.

Sátoraljaujhely, 1935. évi április hó 23. napján.

Köröskényi Tamás sk. kir. törvényszéki tanácselnök.

A kiadmány hitelűl:

Ember
kezelő.

1-3

360/18

Kerékpárok teljesen fel-szerelve **P95**-től

Kerékpáralkatrészek, elektromotorok, elektromos orvosi műszerek, gramfonok és lemezek legolcsóbb beszerzési forrása

DR. KLEIN ZOLTÁN okl. elektromérnök
Városi Bérpalota. Rádió, villamossági és műszaki szaküzlete Sátoraljaujhely.

Telefon 14